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Provincia, ktorá nie je prítomná v Provincia, ktorá nie je prítomná v 

hraničných situáciach ochoriehraničných situáciach ochorie  

Šiesty článok našich Stanov ukazuje na 
úlohy, ktoré máme v Cirkvi: Saleziánske 
povolanie nás stavia do srdca cirkvi a úplne 
nás zapája do služieb jej poslania.  Verní 
úlohám, ktoré nám zanechal don Bosco, 
hlásame evanjelium mladým, najmä tým 
najchudobnejším; osobitne sa staráme o 
apoštolské povolania; vychovávame k viere 
ľudové vrstvy, najmä spoločenskou komuni-

káciou, a ohlasujeme evanjelium národom, ktoré ho nepoznajú.  Tak-
to pomáhame budovať cirkev ako Kristovo telo, aby sa aj naším pro-
stredníctvom javila svetu ako "všeobecná sviatosť spásy."  

Tento článok sa vzťahuje na každého saleziána, komunitu a 
provinciu. Splnenie cieľov Kongregácie je zodpovednosť všetkých; čo 
platí pre výchovu a evanjelizáciu mladých, najmä najchudobnejších, 
pre apoštolské povolania, pre výchovu k viere v ľudových štvrtiach, 
zvlášť prostredníctvom sociálnej komunikácie a tiež pre ohlasovanie 
Evanjelia, tým národom, ktoré ho nepoznajú. Teda to nie je len úloha 
Radcu pre misie realizovať tento štvrtý cieľ a vzbudzovať 
misionárske povolania, ale nás všetkých. 

Naše provincie sa vystavujú riziku, o ktorom hovorí Sv. Otec 
František: uzavretosť. Uzavretá a autoreferenciálna provincia, 
ktorá nejde do ulíc a nie je prítomná v hraničných situáciach 
ochorie. Sú provincie bohaté na povolania, ktoré myslia len na seba. 
A sú aj chudobné provincie, ktoré prijímajú misionárov, ale ich aj 
posielajú. Cirkev a Kongregácia sa obnovujú misijnou činnosťou a 
zdielaním darov povolaní; práve preto sú dôležité medzinárodné 
komunity; ony sú znamením, že Kongregácia žije, pretože je v nej 
disponovanosť, veľkodušnosť a misijná mobilita. 

 

 
Don Francesco Cereda SDB 

Radca pre formáciu 
(extrakt z prednášky na II. Stretnutí misionárov v Európe, 

Valdocco, 3. novembra 2013) 

 D rahí Saleziáni a priatelia 
saleziánskych misií! 

Najsilnejšie stretnutie, ktoré som 
tohto roku prežil bola návšteva miest, 
kde žil Don Luigi Bolla SDB, geniálny 
misionár, ktorý zomrel vo februári 
2013.  Don Lu ig i  každoročne 
navštevoval všetkých 30 dedín Ashuar 
na peruánskom teritóriu, formujúc 
skutočnú ´domorodú Cirkev´. Jeho 
slová považujem za najlepší komentár 
k téme 27. GK: “Keď loď vyplávala z 
janovského prístavu zažíval som 
najkrajšie momenty môjho života. 
Zdalo sa mi, akoby všetko zomrelo –
moje priateľstvá, moja krajina, 
moje vrchy... A verím, že toto je 
pocit všetkých misionárov: keď som 
povedal Pánovi ´stratil som všetko, 
teraz si mi ostal len TY, pretože v 
novom svete nič nepoznám´. A v 
tom momente ti Pán odpovie ´SOM 
CELÝ LEN PRE TEBA´. Je to moment 
radosti, nekonečnej radosti! Chcem 
povzbudiť mladých nasledovať 
misionárske povolanie. Áno, 

m i s i o n á r s k e 
povo lan ie  je 
mimoriadny dar! 
Prajem vám plodné 
slávenie Narodenia 
Pána 2013! 
 

  

 

Don Václav Klement SDB 
Radca pre misie 

V predvečer 27. GK a skoro na konci šesťročia chceme povedať ĎAKUJEM, všetkým 
tým, ktorí spolupracujú pri tvorbe Cagliero 11: 

Luciano Arcarese, D. Angelo Biz, René Dassy, D. Alfred Maravilla,  
D. Hilario Passero, Renée Saghers, D. Agustin Pacheco, D. Dionisio Pacheco 



 SALEZIÁNSKY  MISIJNÝ  ÚMYSEL  

 

M 
oje misionárske povolanie sa rozvíjalo dlhý čas. Prvé pozvanie siaha do 
mojej mladosti, keď som spoznal život svätého misionára Damiána De 
Veustera. V tom momente som zacítil výzvu byť s najslabšími. Následné 

kroky v mojom saleziánskom živote boli pomalé. Po rokoch, keď som bol 
direktorom saleziánskych študentov teológie, chodieval som s nimi do jednej 
dediny 35 km od Bratislavy, kde si skupina asi 400 Rómov postavila domy na 
lúke. Sestry Matky Terezy tam už začali aktivity s deťmi. No pre nás saleziánov 

všetko začalo so slúžením nedeľnej svätej omše pre rómske deti vo farskom kostole.  
Ďalším krokom v mojom misionárskom povolaní bola príprava rodičov na krst ich detí. Prenajali sme 

niektoré miestnosti v starej materskej škôlke. Prispôsobovali sme ich podľa potrieb: ako oratórium, ako kaplnku  
alebo ako triedu, kde sa deti pripravovali do školy. Najprv som očakával, že rodičia prídu do nášho “centra”, no 
nakoniec som ich musel ísť navštíviť ja do ich domovov, kde som začal prvé “katechézy”. Postupne som spoznal 
veľkú časť rodín. Okrem nás (saleziánov) tam pracovali FMA, niekoľkí mladí vysokoškoláci a aj študenti teológie z 
iných reholí. Po niekoľkých rokoch sa počet našich študentov teológie zmenšil a rozhodlo sa posielať ich na 
Crocettu (Turín). Nakoniec som tam ostal jediný salezián. 

Teraz žijem v saleziánskej komunite na Luníku IX, kde býva približne 5 000 Rómov. Naša prítomnosť 
medzi nimi mi otvorila oči na rozdielnu kultúru, či už z pohľadu sociálneho alebo kresťanského. Žijúc medzi nimi 
som pochopil, že Rómovia si dokázali zachovať to, čo dnes my—ľudia kultúry “výkonu a práva” nechápeme. 
Môžem to snáď opísať len tak nepresne, ako pochopenie, že svet nie je naším majetkom, ale všetkých a že my 
nie sme pánmi, ale pútnikmi. Takisto radosť z toho, byť spolu ako rodina, ako spoločenstvo, atď. Toto je podľa 
mňa úrodnou pôdou pre Evanjelium.  

Väčšina Rómov je pokrstená, ale neevanjelizovaná. Chcú krstiť deti, ale nič viac. No našiel som aj ľudí a 
rodiny, ktoré sú otvorené pre vieru. Podľa mňa najväčšou výzvou je dobre pochopiť ich kultúrne jadro a 
neonálepkovať ich ako “lenivých” a “prefíkaných”. Chce to trpezlivosť, aby sme našli priestor kam siať. Počas 
ôsmich rokov života s nimi som objavil, že medzi nimi môžem autenticky prežívať saleziánsky život: žiť medzi 
chudobnými nielen v zmysle ekonomickom, ale aj v zmysle náboženskom, medzi tými, ktorí ešte neprijali Krista 
do svojho života. 

Medzi Rómami som objavil moje misionárske povolanie! 
 

 
 

Don Jozef Žembera SDB 
Slovák, misionár medzi Rómami na Slovensku 

Aby mladí ľudia v Európe mohli stretnúť v prostredí Saleziánskej Rodiny kresťanské 
komunity, ktoré ukazujú Kristovu tvár dnes.  

  
 

 

Za mladých Regiónu Európa NordZa mladých Regiónu Európa Nord  

Medzi RMedzi Rómami som objavil moje misionárske povolanieómami som objavil moje misionárske povolanie  

Rozhovor s donom Faustinom Garcìom Peñom, provinciálom frankofónnej Západnej Afriky (AFO) 
po francúzsky s talianskými titulkami (http://vimeo.com/79870671)  

Projekt  Európa  potrebuje  silu  endogénnej  (vnútornej)  regenerácie.  K  nej  dôjde  len 
prostredníctvom novej evanjelizácie, ktorá znovuobjaví korene pravého života založeného na 
kresťanských hodnotách. Napriek tomu, čo je zdanlivé, mladá generácia Európanov hľadá zmysel 
života, duchovnosť a pocit hĺbky. Prostredníctvom výchovnej činnosti Saleziánskej Rodiny sa môžu 
stať  nádejou do budúcnosti európskeho kontinentu. Záväzok misijného dobrovoľníctva a účasť v 
mládežníckych skupinách (Saleziánske Mládežnícke Hnutie) v saleziánskom prostredí, môžu byť cestou k 
objaveniu tváre Cirkvi, ktorá je živá. 

 

http://vimeo.com/79870671

